



ОДОБИЛ:

**РЪКОВОДИТЕЛ НА УПРАВЛЯВАЩИЯ
ОРГАН НА ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
„ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ”**

24.7.2024 г.

X

Signed by: Irena Dimova Parvanova

**ИРЕНА ПЪРВАНОВА
ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ
„ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ”**

ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ за 2024 г.

в изпълнение на Националната комуникационна стратегия 2021-2027 г.

I. Програма „Техническа помощ“

II. Планирано изпълнение на програмата (кратко описание според индикативната годишна работна програма)

Инвестициите по Програма "Техническа помощ" за програмен период 2021-2027 са съсредоточени върху укрепването на административния капацитет на националните органи, бенефициентите и партньорите по програмата, в подкрепа на ефективното и координирано изпълнение на политиката на сближаване в България. Програмата ще допринесе косвено за подобряване на изпълнението на целите в областта на климата и по отношение на националните задължения, произтичащи от Европейския зелен пакт. Стратегическата цел на програмата е да осигури необходимите предпоставки за повишаване на добавената стойност на системата за управление на средствата от фондовете на ЕС, чрез постигане на четири специфични цели.

- ✓ Оптимизиране на средата за изпълнение на СП;
- ✓ Укрепване на капацитета на органите, бенефициентите и партньорите по програмите от СП;
- ✓ Ангажиране на СИП и ОГО за добро управление на средствата от фондовете на ЕС;
- ✓ Повишаване на прозрачността и комуникиране на постигнатите резултати



Към настоящия момент в рамките на [Индикативната годишна работна програма \(ИГРП\) на ПТП за 2024 г.](#)¹ са планирани три процедури на обща стойност 55 996 000 лв.:

1. Процедура BG16RFTA001-1.004 „Ефективна координация при изпълнение на политиката на сближаване в България“ - процедура чрез директно предоставяне, с допустим кандидат Министерството на финансите, дирекция „Централно координационно звено“, на обща стойност 46 550 000 лв.

2. Процедура BG16RFTA001-1.008 „Активни и компетентни организации на гражданското общество за повишаване на добавената стойност на политиката на сближаване в България“ – процедура чрез подбор на проектни предложения, с допустими кандидати: **нестопански организации, сдружения в обществена полза, нестопански организации, фондации в обществена полза** на обща стойност 8 600 000 лв.

3. Процедура BG16RFTA001-1.009 „Оптимизиране на средата за изпълнение на Споразумението за партньорство по отношение на предотвратяването и борбата с нередностите и измамите, засягащи финансовите интереси на ЕС, и чрез стратегическото управление на Националната рамка за приоритетни действия за Натура 2000 за програмния период 2021 – 2027 г.“ - процедура чрез директно предоставяне, с допустими кандидати:

- ✓ Министерството на вътрешните работи, дирекция АФКОС на стойност 516 000 лв.
- ✓ Министерството на околната среда и водите, отдел „Натура 2000“ от дирекция „Национална служба за защита на природата“ на стойност 330 000 лв.

III. Идентифицирани комуникационни нужди

През 2024 г. комуникационните активности ще бъдат насочени към изпълнение на ангажиментите за информация и комуникация съгласно Регламент (ЕС) 2021/1060², Националната комуникационна стратегия 2021–2027 (НКС), Закона за управление на средствата от Европейските фондове при споделено управление и Програма „Техническа помощ“ 2021-2027 г.

Дейностите по видимост, прозрачност и комуникация, заложи в ГПД за 2024 г., са планирани с цел популяризирането на възможностите за финансиране сред потенциалните бенефициенти, информиране на широката общественост за подкрепата, предоставяна от ЕС и ПТП и популяризиране на резултатите от изпълняваните проекти. Ще бъдат осъществявани чрез организиране и провеждане на:

ИНФОРМАЦИОННИ ДНИ / КАМПАНИИ за потенциални бенефициенти

Организиране на Информационни дни /при процедури за директно предоставяне на БФП/ или Информационни кампании /при процедури на подбор/ до 30 дни от датата на обявяване на предвидените процедури. Експерти от УО на ПТП ще предоставят информация за възможностите за финансиране по конкретната процедура, ще разяснят изискванията за

¹ [ИГРП на ПТП за 2024 г.](#) подлежи на актуализиране в зависимост от идентифицирана необходимост от обявяване/изменение на нови процедури през годината. При изменение на ИГРП 2024 ще бъдат предприети и съответните комуникационни дейности. При необходимост ще бъдат популяризирани и процедури от [ИГРП на ПТП за 2023 г.](#)

² Регламент (ЕС) 2021/1060 на Европейския парламент и на Съвета от 24 юни 2021 година за установяване на общоприложимите разпоредби за Европейския фонд за регионално развитие, Европейския социален фонд плюс, Кохезионния фонд, Фонда за справедлив преход и Европейския фонд за морско дело, рибарство и аквакултури, както и на финансовите правила за тях и за фонд „Убежище, миграция и интеграция“, фонд „Вътрешна сигурност“ и Инструмента за финансова подкрепа за управлението на границите и визовата политика



кандидатстване, условията за допустимост и процеса на електронно подаване на документи чрез информационната система ИСУН. Детайлно ще бъдат обяснявани методиката за оценка на проектните предложения, контрола от страна на Управляващия орган за разходването на средствата по проектите и често срещаните грешки в досегашната практика по изготвяне на проектни предложения.

ОБУЧЕНИЯ за бенефициенти

Организиране на обучения за правилно управление на проекти по ПТП за бенефициентите със сключени договори/издадени заповеди за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ. На тях ще бъдат информирани за спецификите и изискванията на новия програмен период и ще бъдат подготвени за финансовото отчитане, работа с информационната система за наблюдение и управление (ИСУН). Експертите от екипите за управление на проектите ще бъдат запознати със задълженията си при изпълнението на дейностите, включително за деклариране на нередности и в областта на обществените поръчки, с процеса на мониторинг и финансов контрол от страна на Управляващия орган и със задълженията си по осигуряване на информация и публичност. По този начин се намалява рискът от неправилно изпълнение на проектите и налагането впоследствие на финансови корекции.

Eufunds.bg

На единния информационен портал, регулярно ще бъдат публикувани документи и актуални новини, предоставящи информация за възможностите за финансиране, изпълнението на ПТП и резултатите по проектите, вкл. документи за информация, за кандидатстване по процедури, документи, свързани с работата на Комитета за наблюдение, доклади от оценка, ръководства, правила и др.

СОЦИАЛНИ МЕДИИ

Ще бъдат използвани наличните канали в социалните мрежи.

РАБОТА В ПРОФЕСИОНАЛНИ МРЕЖИ

Организиране и провеждане на срещи на Мрежата „Техническа помощ“. Участие в Националната мрежа на служителите по информация и публичност, Мрежата на ЕК INFORM EU и взаимодействие с Мрежата от 27 Областни информационни центъра чрез ЦКЗ.

КОМИТЕТ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ

Организиране и провеждане на Комитет за наблюдение по програмата, осигуряване на информация за дейността му, публикуване на решенията и протоколите и всички разглеждани документи. Освен за напредъка в изпълнението на програма Комитетът за наблюдение ще разглежда информация за изпълнението на мерките по видимост, прозрачност и комуникация съгласно ГПД за съответната календарна година.



IV. Индикативни дейности:

Конкретните комуникационни дейности, планирани за настоящата година, както и целевите групи, индикаторите за изпълнение и времеви обхват са представени в таблицата по-долу:

Специфична цел на НКС	Дейност	Целева група	Целева стойност/индикатор	Времеви обхват
1. Популяризиране на отделните програми като финансово средство за подобряване на развитието на България и качеството на живот.	Организиране и провеждане на заседания на Комитета за наблюдение на ПРР 2021-2027 г.	Администрации, ангажирани с управлението на фондовете на ЕС в България, бенефициенти, медиатори	2 бр.	Януари-Декември
	Публикации, свързани с ПТП	Широката общественост	10 публикации	Януари-Декември
	Изготвяне на информационен бюлетин за членовете на КН на ПТП	Членове на КН на ПТП	3 бр.	Януари-Декември
2. Осигуряване на максимална видимост на резултатите и добрите практики в изпълнението на програмите.	Поддържане на страница на ПТП на единния информационен портал: www.eufunds.bg : <ul style="list-style-type: none"> ✓ Публикуване на информация, според изискванията на националното законодателство ✓ Публикуване на информация за изпълнението (новини, събития, документи, указания, заседания на КН и др.) ✓ Публикуване на информация за нови процедури 	Потенциални бенефициенти Бенефициенти Администрации, ангажирани с управлението на фондовете на ЕС в България; СИП, неправителствени организации и общини; Широка общественост.	10 актуализации	Януари-Декември
	Информационна кампания	Потенциални бенефициенти Бенефициенти Широка общественост	30 бр. публикации	Септември-Декември



<p>3. Информирание на потенциалните бенефициенти и крайни получатели за възможностите за финансиране, предоставяни от програмите.</p>	<p>Организиране и провеждане на Информационни дни по обявените процедури за кандидатстване</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Провеждане на информационна кампания по Процедура BG16RFTA001-1.008 за НПО ✓ Провеждане на информационни дни по Процедура и BG16RFTA001-1.009 	<p>Конкретни или потенциални бенефициенти</p>	<p>2 бр.*</p> <p><i>*Бенефициентът може да откаже участие в информационен ден, ако вече има изграден капацитет</i></p>	<p>Август-Декември</p>
<p>4. Повишаване информираността и компетентността на бенефициентите и крайните получатели при изпълнение на проекти и концепции за ИТИ.</p>	<p>Провеждане на обучения за бенефициенти, сключили договори за БФП</p>	<p>Бенефициенти</p>	<p>3 бр.*</p> <p><i>*Бенефициентът може да откаже участие в информационен ден, ако вече има изграден капацитет</i></p>	<p>Юли-Декември</p>
	<p>Организиране и провеждане на работни срещи с бенефициенти във връзка с изпълнението на проектите</p>	<p>Конкретни или потенциални бенефициенти</p>	<p>текущо</p>	<p>Юли-Декември</p>
<p>5. Насърчаване на по-активно участие на всички заинтересовани страни в процеса на изпълнение на СП и програмите.</p>	<p>Провеждане на обществено обсъждане по проекти на документация на процедури за предоставяне на БФП от УО на ПТП</p>	<p>Потенциални бенефициенти/ крайни получатели:</p>	<p>2 бр.</p>	<p>Юли-Декември</p>
	<p>Организиране и провеждане на срещи на Мрежата „Техническа помощ“</p>	<p>Администрации, ангажирани с управлението на фондовете на ЕС в България;</p>	<p>2 бр.</p>	<p>Юли-Декември</p>